
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 22 (29.5-2.6.2024) 
ANTAL RESPONDENTER: 578 

Felmarginalen är 4 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

JAKOBSTADSREGIONENS KLIMATARBETE  

Invånarna ställdes frågorna: ”Jakobstadsregionen har anställt en gemensam 

klimatkoordinator som arbetar med att driva klimatfrågorna, öka samarbetet kring 

klimatarbetet och implementera åtgärderna i klimatstrategin. 

 

Jakobstadsregionen vill göra sina invånare mera delaktiga i utvecklingen av klimatarbetet. 

Genom att svara på enkäten är du med och påverkar vilken riktning klimatarbetet tar. 

 

Vad är din ålder?” 

 

“Vad är ditt kön?”  

 

”Hur oroad är du över klimatförändringen?” 
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”Upplever du att du kan påverka klimatförändringen?” 

 

”Inom vilket område känner du att du kan påverka klimatförändringen? (du kan välja flera 

alternativ)” 

 

Det kom totalt in 52 kommentarer på den öppna frågan ”annat, vad”. Flera personer hade 

kommenterat att de kan påverka klimatförändringen genom sunt bondförnuft, 

kunskapsspridning och engagemang samt via politiska val. Det cirkulära tänket och 

avfallshantering kom också fram i många kommentarer. Flera personer tycker de kan påverka 

genom jobbet. Den biologiska mångfalden lyftes fram på olika sätt i flera kommentarer och så 

även saker som rörlighet; att undvika flygresor och cykla mera.  

”Har du hört om den regionala klimatstrategin ”Klimatsmarta tillsammans”?” 
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”Tycker du att regionens kommuner (Jakobstad, Larsmo, Nykarleby, Kronoby och 

Pedersöre) gör tillräckligt för att minska klimatpåverkan?” 

 

”På vilket sätt anser du att kommunerna mest effektivt kunde minska sina utsläpp? (välj 2 

alternativ)” 
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”Vill du bekanta dig mer med "Klimatsmarta tillsammans" - Jakobstadsregionens 

klimatstrategi för 2021–2030?” 

 

NÄSTA STEG 

Jakobstadsregionens klimatkoordinator har som uppdrag att införliva den regionala 

klimatstrategin och fungerar som ett stöd i kommunernas eget klimatarbete. Arbetet har 

påbörjats bland annat med information om sommarstugornas klimatpåverkan och 

kommunernas deltagande i projektet ”en miljon soppåsar” som riktats mot invånarna. Lokala 

klimatarbetsgrupper grundas inom de kommuner som saknat en.    

På det regionala planet skall samarbetet öka, de olika sektorerna får mera stöd över 

kommungränserna och den regionala klimatarbetsgruppen kommer igen efter en paus.   

Vi kommer att ta till oss det som framkommit i undersökningen och föra det vidare inom den 

regionala klimatarbetsgruppen. Tack till alla som deltog! 

 

Mera information: 

Elisabeth Andersson, Jakobstadsregionens klimatkoordinator, tel. 044 785 1606, 

elisabeth.andersson@jakobstad.fi 
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